
В офисах МФЦ региона можно получить 33 услуги ФНС России 

В настоящее время на территории Новгородской области в 24 территориальных 

подразделениях МФЦ по принципу «одного окна» предоставляется 33 услуги Федеральной 

налоговой службы. Перечень услуг ежегодно расширяется. 

В целом по области в подразделениях МФЦ в 1 полугодии 2024 года оказано 62 тыс. 

государственных услуг ФНС России, что выше уровня прошлого года на 112%. В число наиболее 

востребованных вошли: 

 информирование физических лиц о задолженности с использованием ГИС ГМП – 46,5 тыс. 

услуг (75% от общего числа оказанных услуг); 

 прием Согласия налогоплательщика на информирование о наличии недоимки и (или) 

задолженности по пеням, штрафам, процентам – 4,8 тыс. услуг (7,8%); 

 бесплатное информирование (в части приема запроса и выдачи справки об исполнении 

налогоплательщиком (плательщиком сборов, налоговым агентом) обязанности по уплате налогов, 

сборов, пеней, штрафов, процентов) – 3,6 тыс. услуг (5,9%); 

 прием заявления физического лица о постановке на учет и выдача ИНН – 2,7 тыс. услуг 

(4,3%); 

 государственная регистрация юридических лиц, физических лиц в качестве 

индивидуальных предпринимателей и крестьянских (фермерских) хозяйств – 1,3 тыс. услуг (2,1%). 

Наибольшее количество услуг оказано в Великом Новгороде и Новгородском районе – 25,2 

тыс. услуг от общего числа оказанных услуг, в Боровичском районе – 7,7 тыс. услуг, в 

Хвойнинском районе – 2,3 тыс. услуг, в Старорусском районе – 2,2 тыс. услуг. 

Возможность получения услуг в МФЦ позволяет повысить качество обслуживания и решить 

большинство вопросов в комфортных условиях для налогоплательщиков в отделенных районах 

Новгородской области.  

С полным перечнем услуг Федеральной налоговой службы и актуальной информацией по 

адресам действующих многофункциональных центров можно ознакомиться на сайте ФНС России 

в разделе «Информация о МФЦ в вашем регионе». 

 

15 июля истекает срок уплаты НДФЛ 

УФНС России по Новгородской области напоминает, что не позднее 15 июля 2024 года 

должны уплатить НДФЛ налогоплательщики, предоставившие декларацию по форме 3-НДФЛ за 

2023 год с заявленным доходом.  

При этом законодательством не предусмотрено направление налоговым органом 

уведомлений и квитанций на уплату налога. Рассчитать сумму НДФЛ и заполнить платежный 

документ налогоплательщикам необходимо самостоятельно. 

Реквизиты для уплаты налога можно уточнить в обособленных подразделениях УФНС 

России по Новгородской области или по телефону (8162) 63-77-45, доб. 3189. 

Сократить время оформления платежных документов налогоплательщикам поможет сервис 

«Уплата налогов и пошлин». 

Пользователи сервисов «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» (а также 

мобильного приложения «Налоги ФЛ») и «Личный кабинет индивидуального предпринимателя» 

могут сформировать платежный документ в своем личном кабинете и заплатить налог онлайн. 

Также оплатить налог можно лично через учреждения банков, в подразделениях МФЦ на 

территории Новгородской области, в отделениях «Почты России». Предусмотрена оплата налога 

на Едином портале государственных услуг. 

В случае неуплаты налога с 16 июля на сумму задолженности за каждый календарный день 

просрочки будут начисляться пени в размере 1/300 ставки рефинансирования ЦБ РФ. Сумма пени 

= сумма налога × ставка рефинансирования в период просрочки × 1/300 × количество дней 

просрочки. 

Если декларация по форме 3-НДФЛ не представлена налогоплательщиком самостоятельно, 

то налоговый орган проведет бездекларационную камеральную проверку и произведет начисления 

на основе имеющейся информации о полученных доходах. 

 

https://www.nalog.gov.ru/html/sites/www.rn62.nalog.ru/obschee/2024/uslugi_mfts24.doc
https://www.nalog.gov.ru/rn50/about_fts/fts/mfc/
https://service.nalog.ru/payment/
https://lkfl2.nalog.ru/lkfl
https://lkip2.nalog.ru/lk#/login


Как получить налоговый вычет в упрощенном порядке 

Налоговые вычеты предоставляются физическим лицам в сумме расходов, фактически 

произведенных налогоплательщиком в конкретном налоговом периоде. 

Вычеты можно получить как у работодателя в течение налогового периода, так и в 

налоговом органе при представлении декларации формы 3 - НДФЛ по окончании налогового 

периода. 

С 2021 года налоговым законодательством Российской Федерации предусмотрено 

предоставление налоговых вычетов по налогу на доходы физических лиц в упрощенном порядке 

(без необходимости заполнения налоговой декларации по форме 3-НДФЛ и предоставления 

подтверждающих документов). В упрощенном порядке предоставляются следующие налоговые 

вычеты по НДФЛ: 

 инвестиционные налоговые вычеты (пп. 2 и 3 п. 1 ст. 219.1 Налогового кодекса РФ); 

 имущественные налоговые вычеты в сумме фактически произведенных расходов на 

приобретение объектов недвижимого имущества и по уплате процентов по ипотеке (пп. 3 и 4 п. 1 

ст. 220 Налогового кодекса  РФ). 

Налоговые вычеты предоставляются налогоплательщикам посредством взаимодействия 

через «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» на основании сведений, 

поступивших от  учреждений банков. При подтверждении налоговым органом права на получение 

вычета налогоплательщику в  Личный кабинет направляется предзаполненное заявление для его 

утверждения. От гражданина требуется только подписать заявление, указав реквизиты 

банковского счѐта, на который переведут сумму вычета. 

С 2024 года возможность получения налоговых вычетов в упрощенном порядке расширена и 

распространена для социальных вычетов (Федеральный закон от 31.07.2023 № 389-ФЗ): 

 на обучение, 

 на оплату медицинских услуг, 

 на оплату физкультурно-оздоровительных услуг, 

 на уплату страховых взносов по договорам ДМС, добровольного пенсионного страхования 

и добровольного страхования жизни, 

 на уплату пенсионных взносов по договорам негосударственного пенсионного 

обеспечения. 

Для реализации данной возможности введѐн новый унифицированный документ – Справка 

об оплате услуг (уплате взносов). Справки выдаются организациями и индивидуальными 

предпринимателями, оказавшими соответствующие услуги, и заменяют все остальные документы, 

которые ранее требовались для подтверждения права на социальные налоговые вычеты. 

Социальные налоговые вычеты в упрощенном порядке могут быть предоставлены 

налогоплательщикам только в случае направления соответствующих сведений в электронной 

форме по телекоммуникационным каналам связи организациями и индивидуальными 

предпринимателями, присоединившимся к информационному взаимодействию в соответствии с 

правилами обмена информацией.  

По сведениям, поступившим в электронном виде в 2024 году и успешно прошедшим 

контроль, налоговый орган сформирует в 2025 году предзаполненное заявление на получение 

социальных налоговых вычетов по НДФЛ в упрощенном порядке и разместит его в Личном 

кабинете во вкладке «Доходы и вычеты» - «Сведения по социальным вычетам». В этом случае 

представление в налоговый орган Справки в бумажном виде не требуется. 

Данные сведения уже в 2024 году используются для подтверждения права 

налогоплательщиков на соответствующие социальные налоговые вычеты для получения их у 

работодателя. Такой вычет по новым формам справок уже получили 300 налогоплательщиков 

региона. 

Для получения социальных налоговых вычетов по расходам, понесенным до 1 января 2024 

года, сохраняется прежний порядок с представлением пакета подтверждающих документов: 

копиями договоров, чеков, лицензий и других документов. 

Подробнее о получении налоговых вычетов в упрощенном порядке можно ознакомиться на 

промостранице «Упрощенный порядок получения вычетов по НДФЛ» на сайте ФНС России. 
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